

THE HISTORY OF PERFECT GAME

aneb

Malý výlet historií devítišipkové hry

Od časů, kdy pravidla šipkové hry 501 Double Out doznala své ucelené podoby, přetrvávající dodnes, vedly se věčné polemiky nad tím, jak tuto hru zahrát co nejlépe. Matematickou dedukcí se došlo k názoru, že tzv. „the absolutely perfect game“ znamená ukončit tuto hru třetí šipkou třetího kola, tedy „9th dart finish“. Krom titulu mistra světa PDC neznám větší výzvu pro ambice každého hráče šipek, než je dosáhnout právě zmiňovanou devíti šipkovou hru.

Historický prvním hráčem, kterému se to podařilo na velké mezinárodní akci, se stal nezapomenutelný Angličan **John Lowe**, který 13. října 1984 ve čtvrtfinále MFI World Championships ve Slough v Anglii proti Keithu Dellerovi hodil 6x T20, T17, T18 a D18. John za tento unikátní kousek, sledován televizními kamerami, inkasoval neuvěřitelných 175.000 dolarů. Lowe následně celý turnaj vyhrál. Toliko nejhlubší historie „9“, jak na ni pamatují média.

Existuje několik kategorií dosažených „devítek“. Tou první a nejméně věrohodnou jsou nepotvrzené výkony. Hráče, kteří jich dosáhli, nehodlám zpochybňovat. Jde jen o to, že tyto dosažené výkony nejsou doložitelné. Přesto vám ale předkládám některé z nich:

* Tou první **nepotvrzenou devítkou** je údajně výkon **Roye Blowiese** v roce 1989. Stalo se tak v Widgeon's Pub (Calgary) a proběhlo tu údajně následovně: 161(Double Bull, T20, T17),180,160 (T20, T20, D20). Takže tu máme první devítku, která začala čistým středem.

* **Nejkratší období mezi dvěma devítkami** zaznamenal sympatický **Ronnie Baxter**. Ten měl hodit „the perfect game“ 1. července 2008 v kvalifikaci na PDC Las Vegas Desert Classic proti Simonu Whatleymu, přičemž ten druhý úspěšný pokus prý vrhnul 9. srpna téhož roku na turnaji William Cross Pro Am v australském Shoalvenu. „The Rocket“ tak potřeboval měsíc a osm dní!

* **Nejrychlejší „the perfect game“** zahrál mladý holandský express **Michael van Gerwen**. Na zavření 9 šipek mu v zápasu s krajanem Raymondem van Barneveldem stačilo obdivuhodných 42 vteřin! „Mighty Mike“ zahrál v kvapíkovém tempu T20, T19, T19, T20, T20, T20 a zavíral 147 přes T20, T17 a D18. Stalo se tak 17. února 2007.

* **Nejmladším borcem v historii „9DF“** je švédský hráč **Oskar Lukasiak**, který se takto „zbláznil“ 29. srpna 2004 na Open Denemarken. Jeho zavření se odvíjelo takto: 7x T20, T15 a D18. Oskar (* 27.10.1991) toho dosáhl ve věku necelých třinácti let a předčil tak dalšího mladíka

Pascala van Mourika z Holandska, kterému se to podařilo o rok dříve v turnaji dartcafe De Valk in Dongen. Perličkou je bezpochyby totožný způsob zavření.

* **Dvě zavření v jediný den** totožného turnaje předvedli **Skot Jason Clark** a holandský titán **Raymond van Barneveld**. Stalo se tak 1. prosince 2007 při druhém kole PDC German Darts Championship. Clark porazil Marca Lentze, Barneveld Detlefa Bietze.

* **Prvním Holanďanem,** který docílil „9th dart finish“, není Raymond van Barneveld, Roland Scholten nebo Michael van Gerwen (přestože všichni tři tento „úkol“ už zvládli). Všechny je předběhl **Co Stompé** v roce 1995 na turnaji Open Threat.

* **Prvním Němcem,** který se nezapomenutelně zapsal do historie, je **Kai Nithammer**. Ten se blýsknul tímto parádním kouskem 24. února loňského roku (tedy rok před Martinem Kapuciánem) a dostal za to 200 Liber.

* **Mezi země, které také mají alespoň jednoho „devíti šipkového hráče“** patří také: Belgie, Dánsko, Chile, USA, Finsko a čerstvě také Česká republika.

* **Nejvíce „the perfect game“** má na svědomí fenomenální **Phil Taylor**. Pokud mě smysly neklamou, hodil devítku na turnajích již minimálně 10x. Vzdáleně se mu blíží snad jen Raymond van Barneveld (5x), Ronnie Baxter (4x) a James Wade (4x).

* **Nejvíce zavření před TV kamerami** má na svědomí logicky **Phil „The Power“ Taylor**. Podařilo se mu to zatím v šesti případech. Následuje Raymond van Barneveld, který to dokázal 2x. Alespoň jednou tento pocit okusili: zmiňovaný John Lowe, Paul Lim, Shaun Greatbatch, Colin Lloyd, Michael van Gerwen, Tony O'Shea, John Walton a James Wade.

* **Jediná „devítka“ ve dvojicích** nese magické datum 11. 11. 2007. Tehdy německá dvojice **Karsten Koch a Marko Puls** při finále German League řádila následujícím způsobem: Koch 180, Puls 180 a Koch zavíral 141.

* **Rok 2009** - zatím jsou známy pouze **dvě „devítky“** letošního roku. Tu první docí-

lil **Raymond van Barneveld** ve čtvrtfinále mistrovství světa PDC proti krajanovi Jelle Klaasenovi 2. ledna. Stal se tak prvním hráčem, který tohoto výkonu dosáhl na mistrovství světa PDC. Druhým dosud známým devíti šipkovým hráčem letošního roku je právě **Martin Kapucián** z 21.2. 2009.

* **Bruce Spendley** - šťastný rozhodčí, který měl to štěstí, že hlásil hned šest „devíti šipkových zavření“ v TV: 2007 - WDF International Darts League Tony O'Shea - Adrian Lewis Phil Taylor - Raymond van Barneveld 2006 - PDC Premier Darts League Raymond van Barneveld - Peter Manley 2006 - PDC Irish Masters Colin Lloyd - Dennis Priestley 2005 - PDC Budweiser UK Open Phil Taylor - Roland Scholten 2004 - PDC Budweiser UK Open Phil Taylor - Matt Chapman Tolik něco málo z historie tohoto výjimečného výkonu ve hře 501 DO.

S pomocí materiálů www.sipky.cz zpracoval Jiří Vlček



Foto: Willcap

ANKETA: Martin Kapucián a jeho „Devítka“ očima hráčů

Jen několik málo minut po historickém zavření Martina Kapuciána jsme zaznamenali ty nejčerstvější emoce a názory:

PAVEL DRTEL: Je to magor. Hrál jsem jen kousek od něj. Jakmile to hodil, úplně mě zamrazilo a cítil jsem husí kůži. Je to blázen, ale já mu to moc přeju.

LENKA SCHEDIVÁ: No nádherna! Slzy mi to vernalo do očí.

PETR PAŠTA: Je to fakt super. Každý hráč by to chtěl alespoň jednou v životě hodit, vid? Je to první hráč České republiky a je to masakr.

PETR JIRKAL: Každopádně je to skvělý. Protože je vidět, že když začal jezdit na PDC a hrát také steely, že se ohromně psychicky zvednul. Pro něj už devět šipek není žádná hranice. Teď už jenom se proboujet někam dál v tý Anglii. Takže mu samozřejmě moc gratuluju, je to top, kterej tady nikdo zatím nedokázal.

VRATISLAV KRÁL: No, je to nádherná věc. Já si myslím, že si zaslouží víc než jen potlesk na pódiu. Ono to není celkově o penězích, jde o princip. Princip toho, že jako první něčeho dosáhl a měl by být odměněn. Člověka potěší i ten potlesk, ten pocit husí kůže, ale nemělo by zůstat jen u toho.

MARIKA BENEŠOVÁ: Včera nic nezahrál a dnes hraje tak dobře, tak nevím, co na to mám říct, že jo? (smích). Fakt je dobrej, ale v mixech neumí nic (smích).

DANIEL ZÁRUBA: Podle mě je to veliký úspěch. A já si to hodně cením.

JIRÍ VORSA: Co Ti k tomu mám říct, no? V momentě, kdy hodil dvě 180, tak jsem si říkal, že těch hráčů bylo už víc. Když ale hodil další 60 a 57, otočil se a odešel na okamžik od terče, tak jsem mu říkal: „Marťo, Kapučo, hod to!“ a hodil to. Přál jsem mu to, doopravdy jsem mu to přál. Tohle je prohra se ctí.

OTTO ZMELÍK: Toto je můj sen a jednoznačně to Kapučovi přeji, protože je to neskutečný chlap. Já před ním smekám klobouk dolů. Je to první Středoevropan, který to dokázal. Už hodně lidí mluvilo o tom, že to zavřeli ale on to dokázal. Podívej, takový Jirka Vorsa. Jaký je to velký hráč a ještě to nedokázal.

MARTIN KAPUCIÁN: Já jsem tam šel porazit Vorsu. Nejdříve jsem mu vyrovnal v pátém kole, to jsem si řekl, že je to dobrý. Pak jsem hodil první bingo, pak druhé. Kecám s lidma... o co, že to nedám? Nikdo se nepřihlásil, tak jsem to dal, no (smích). Přišla 60, 57 já jsem si odstoupil. Kdybych zůstal na té čáře, třeba bych to nedal. Anebo dal... Ona je to náhoda. Řekl jsem si, to si snad děláš pr... a šel na to. Spadlo to tam. Nejlepší je asi o tom nepřemýšlet. Kdybych o tom přemýšlel, tak to nedám.

A co na to autor článku?: „Náhoda? Možná. Štěstí? Bezpochyby také. Především ale výsledek letité dřiny jednoho z nejskromnějších a zároveň nejlepších českých hráčů. Demonstrace jeho skrytých dovedností. Jsem moc rád, že to tam konečně SPADLO. A věřím, že další budou následovat. Ovšem „Kapučo“ bude už navždy ten první.